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○日時 平成29年６月21日 午後２時40分開会 

○場所 委員会室 

○議件 

１．行政視察について 

２．作況調査について 

３．その他 

─────────────────────── 

○出席委員（８名） 

 委 員 長    金 兵 智 則 

 副 委 員 長    立 崎 聡 一 

 委 員    小田部   照 

            川原田 英 世 

            永 本 浩 子 

            古 都 宣 裕 

            松 浦 敏 司 

            渡 部 眞 美 

─────────────────────── 

○欠席委員（０名） 

─────────────────────── 

○委員外議員（０名） 

─────────────────────── 

○傍聴議員（１名）   栗 田 政 男 

─────────────────────── 

○事務局職員 

事 務 局 長    大 島 昌 之 

次 長    細 川 英 司 

総務議事係長    高 畑 公 朋 

総務議事係主査    寺 尾 昌 樹 

 

午後２時42分開会 

○金兵智則委員長 それでは、総務経済委員会を開

会いたします。 

 本日の委員会は行政視察の実施について、作況調

査の実施についてを協議いたします。 

 まず１項目め、行政視察についてであります。 

 行政視察については、15日の委員会におきまし

て、10月に実施することで決定をいたしました。 

 まず、日程について決めてしまいたいと思います

が、いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

ちなみに10月のカレンダーを張っていただきまし

た。 

 いかがでしょうか。 

 通常はどうなのでしょう。 

 だいたい二週目、三週目くらいでしょうか。 

○渡部眞美委員 公式的な予定が入っていて、事務

局のほうで把握しているのであれば教えていただき

たい。 

 ないですか。 

 東京網走会がありますよね。 

○大島昌之議会事務局長 現時点で日程として予定

しているのは、10月16日月曜日ですけれども、東京

網走会がありまして、正副議長が出席する予定とい

うことになっております。 

○渡部眞美委員 ９月の議会はいつからですか。 

○金兵智則委員長 休憩しますか。 

○高畑公朋総務議事係長 ９月５日から25日までで

す。 

○金兵智則委員長 ９月ですね。 

 ということですが、どうでしょう。 

○古都宣裕委員 マラソン大会もあります。 

○金兵智則委員長 マラソン大会ですか。 

○大島昌之議会事務局長 ９月24日です。 

○金兵智則委員長 ９月ですね。 

 ここで、暫時休憩します。 

             午後２時44分休憩 

             午後２時46分再開 

○金兵智則委員長 再開します。 

 行政視察の日程ですが、10月10日の第２週目とい

うことでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

それでは、そのようにさせていただきます。 

 続きまして、視察項目・視察先などの御意見ござ

いましたら、順次お願いいたします。 

 まず、皆様のお手元に古都委員からお示しをいた

だきましたところが４カ所出ております。 

 古都宣裕委員、よろしいでしょうか。 

○古都宣裕委員 私のほうから４カ所示させていた

だきました。 

 １枚目の上の和歌山県有田市のスマホアプリを活

用した自治体のＰＲということで、なかなかＰＲと

いうのが難しいと言われている中、スマホのアプリ
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を使って、若者たちにどうＰＲしているのかなとい

うのが気になったので、上げさせていただきまし

た。 

 二つ目が、京都の宮津市で、観光革命のプラット

フォーム化ということで、滞在型観光を網走市も目

指していて、滞在日数・滞在時間をふやすために取

り組んでいるというところで、同じところを課題と

している中で見ていけるのではないかなと思い、上

げさせていただきました。 

 三つ目、次のページの岩手県久慈市の教育旅行受

入事業ということで、体験としての修学旅行的なこ

とを網走市も取り組んでいるところを見ても、ここ

も参考になるのではないかと思って、上げさせてい

ただきました。 

 最後に、岐阜県下呂市なのですが、下呂温泉とい

うことで、網走でも温泉はあるのですけれども、市

内での滞在に魅力を感じてもらうための体験プログ

ラムということで、温泉体験だけなのかちょっと中

身がまだわからないのですけれども、その中でも、

いろいろな体験事業として滞在時間をふやすという

部分で、網走市も温泉がありますし、これも観光に

関連して見る価値があるのかなと思って上げさせて

いただきました。 

 あと、それぞれの都市の人口規模も、網走とそれ

ほど齟齬がないように検索させていただきました。 

 以上です。 

○金兵智則委員長 ありがとうございます。 

 他にございますか。 

○松浦敏司委員 前回、私のほうからは厚木市の防

災のことで提案しました。 

 その後、若干調べまして、今回、私は防災に関係

して調べてみたのですが、一つには、できるだけ網

走の人口に近いということで、例えば、東京都の国

立市では、学校と地域が一体となって避難所の運営

体制を構築し、ふだんからマニュアルに沿った訓練

を実施しているということで、実災害に対して備え

るというようなことをやっています。 

それから、同じく東京都狛江市は、6.39キロ平方

メートルという非常に面積の小さいところですが、

ここでも大規模な災害が発生した場合に、災害拠点

病院と協力し、緊急医療救護所の設置・運営を行う

ということで、病院の機能維持等地域の円滑な医療

救護活動を図るというようなことで取り組んでいま

す。 

それからもう一つ、同じく東京都羽村市、ここは

市内の交通不便地域の改善ということで、これは災

害とちょっと違うのですが、今回の一般質問でも何

人かの方が質問していましたが、高齢者や運転免許

を持たない、あるいは免許を手放したという方など

の移動手段の確保等を目的とする取り組みが行われ

ているということで、これらについてどうかなとい

うことで、提案したいと思います。 

○金兵智則委員長 ありがとうございます。 

 他にございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

ございませんか。 

 項目的に今、防災・公共交通・観光というこの３

項目になっている状況なのですけれども、ほかに何

かこんな感じのものが視察できたらという御希望が

あれば。 

○永本浩子委員 私もちょっとどうかなと思ってい

るのですけれども、去年の全国都市問題会議に出た

ときに、山海嘉之さんという筑波大学の教授で、介

護関係になってしまうのですけれども、ロボットス

ーツ「ＨＡＬ」を開発して、今、自分で会社も立ち

上げて、かなり動いていらっしゃる方なのですけれ

ども、本当は今の日本の状況だと、そのスーツをつ

けて外を歩くというのが、道路交通法に違反する部

分が出てきてしまうので、そういう試行ができない

ということで、筑波学園の３分の１の土地を山海教

授が買い取って、その自分の土地でそういった実

験・試行をやるというのを聞いて、そこは一度見て

みたいなと思ったのですけれども、総務経済ではな

くてどちらかというと文教民生かなと思いまして、

ただそのときに、鈴鹿市の市長さんも参加されてい

まして、鈴鹿市はもともと鈴鹿サーキットがあっ

て、モーター産業が盛んで、自分の市のそういった

ものづくりの技術を生かして、この山海教授のとこ

ろとすぐ提携をして提携会社をつくり、さらに、そ

この高校の中に工業科もつくって、地元の高校を出

た人たちがもともとの市のものづくりを生かした最

新の企業に就職できるという、「まち・ひと・しご

と」の流れを、こういった形で作っているという話

があって、鈴鹿市のそういった流れなどももし見ら

れたらいいかなと私は思いました。 

 以上です。 

○金兵智則委員長 ありがとうございます。 

 他にありますか。 

 なければ、最後の鈴鹿市がどういう形になるの

か、企業立地とかそういう形になるのか、その辺も
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あわせて一度こちらで調べさせていただいて、あと

は正副一任ということでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

視察先との日程調整の都合上、７月中旬をめどに

決定をしなければなりません。 

正副委員長で案を提示させていただく委員会の日

程を決めた方がいいんですよね。 

○大島昌之議会事務局長 一応、今、正副委員長に

視察先等含めて一任ということで、御決定いただい

たところですが、事務局といたしましては、来週の

月曜日、６月26日ですが、正副委員長と事務局とで

一度、打ち合わせをいたしたいというふうに考えて

おります。 

 その後、視察先との連絡調整を含めての日程調整

がありますので、最終的には７月12日水曜日（予

定）ですが、その日に委員会を開催し、最終的に工

程を示しますので、そこで御決定をいただければと

いうふうに考えております。 

○金兵智則委員長 ありがとうございます。 

 そのような流れでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

では、そのような流れでいきたいというふうに思

います。 

 行政視察について、何かありますか。 

〔「ありません」と呼ぶ者あり〕 

 

○金兵智則委員長 なければ、２項目めに移りま

す。 

 ２項目め、作況調査についてです。 

 前回の委員会で、作況調査について実施すること

で決定をいたしました。 

 各委員より案がございましたら、お示しいただけ

ればというふうに思います。 

○渡部眞美委員 昨年の実施場所はどちらでしょ

う。 

○金兵智則委員長 昨年は、嘉多山・中園・音根

内・八坂の各地区を見て回り、北浜のでん粉工場に

行っています。 

 平成28年８月３日に実施です。 

○渡部眞美委員 ありがとうございます。 

 でん粉工場は、多分、車の洗浄のところができ上

がりそうだったので見てきたということで、最近

は、作況調査以外にも何かもう一つ見に行こうとい

う流れの中で考えてみて、もし可能であれば、大曲

湖畔園地内の作物等の生育に関しても、ちょっと見

たことがなかったので、検討してみてはどうかなと

いうのと、この間、日体大附属高校の子供たちと植

樹をして、エゾヤマザクラは10年たったら大きくな

るのだよと先生が言ったと、子供たちが言っていた

のを聞くと、ちょうど10年前の市民植樹祭の会場が

大曲湖畔園地で、10年前はあそこでやっていたの

で、どの程度大きくなっているものなのかというの

も含めて、可能であれば提案したいと思います。 

○金兵智則委員長 他にございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

なければ、今の意見も参考にさせていただきなが

ら、正副一任ということでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

では、そのようにさせていただきます。 

 その他、何か委員の皆様からありますか。 

○渡部眞美委員 作況調査の日にちはどうなります

か。 

○金兵智則委員長 日にちも含めて正副一任という

ことで、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

それでは、総務経済委員会をこれで閉会したいと

いうふうに思います。 

 お疲れさまでした。 

午後２時58分閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


